

鹿港文化回售天意影视股权遭上交所问询

# 出售《士兵突击》出品方股权，是何打算



原先从事纺织业的鹿港文化，2014年跨界影视产业，2015年、2017年两次收购了天意影视96%的股权。12月14日，鹿港文化发公告，打算以4.09亿元将天意影视47%的股权转让给其原先的股东新余上善若水。是不是有规避业绩补偿承诺的意图？12月16日，鹿港文化收到上交所的问询函。

现代快报+/ZAKER南京记者 谷伟



《红海行动》《大圣归来》，鹿港文化都参与投资，业绩可观  
图片均为官方微博截图

## 拟出售天意影视47%股权

鹿港文化原名鹿港科技，公司位于张家港市塘桥镇，2011年在上交所上市。原先，公司主业为纺织行业，主要生产各类针织毛纺纱线以及高档精纺呢绒面料。2014年，公司跨界转型，大举进军影视行业，陆续收购了世纪长龙、天意影视，并成立子公司鹿港互联，最终形成了纺织+影视双主业格局，公司名称也于2016年改为鹿港文化。

鹿港文化参与了《红海行动》《盗墓笔记》《大圣归来》等影视剧的投资，业绩大为改观。不过，从2018年开始，收购的几家子公司日子不太好过。去年，世纪长龙亏损9299.2万元，计提商誉减值8015.47万元，导致整个上市公司的业绩下滑81%。曾出品《士兵突击》《我的团长我的团》的天意影视，当年倒是盈利近1亿元，其制作的电视剧《美好生活》在口碑和播出成绩上双丰收。但今年以来，天意影视也撑不住了。根据鹿港文化12月14日的公告，今年前三季度，天意影视已累计亏损4180.06万元，从目前的经营情况及市场状况看，年内预计难以扭亏。所以，公司与新余上善若水资产管理有限公司（简称“新余上善若水”）及其实际控制人吴毅协商后，决定出售天意影视47%的股权。双方12月13日签订了股权转让协议。交易完成后，天意影视不再为公司控股子公司，不再纳入公

司财务报表合并范围。

## 影视拐点将至，这时下车？

天意影视此前备受期待的电视剧《曹操》，由张黎指导，姜文主演，开机时间从2018年下半年一拖再拖。今年7月，公司在上交所互动平台上回复投资者表示，目前《曹操》的开机时间尚未确定。

现代快报财经猎豹发现，尽管天意影视今年似乎难逃亏损，但12月以来，A股影视板块却频频异动，影视概念指数12月已涨逾11%，板块中如慈文传媒、当代明诚、长城影视等短期内都获得可观的涨幅。不少机构认为，影视行业的拐点快到了。

天风证券认为，影视行业经历了洗牌式的调整后，产能收缩，题材转向，库存继续消化，电视剧制作公司出现一定程度的集中，影视行业悲观期已过，拐点或现。招商银行研究院则认为，影视三季报显示行业盈利能力、经营性现金流率先好转，年内或明年初有望报表企稳。这样的情况下，鹿港文化为何急于下车？

## 这是在规避业绩承诺？

上交所12月16日的问询函，或许说到了鹿港文化这次交易的“心机”所在。

根据公告，鹿港文化2015年以来现金收购及增资的形式，从吴毅控制的新余上善若水获得天意影视

51%的股权，2017年又收购了新余上善若水持有的天意影视45%的股份，两次共支付6.12亿元。而本次出售天意影视47%的股权，作价为4.09亿元。

上交所要求公司结合行业发展趋势、同行业公司情况等，说明对天意影视主要参数预测的合理性和公允性，以及将天意影视售回给新余上善若水的主要考虑。

另外，上交所表示，公司前期收购天意影视股权时，新余上善若水、吴毅承诺，2017年到2019年，天意影视净利润不低于1亿元、1.2亿元、1.5亿元，天意影视前两年完成了业绩承诺，只是今年前三季度亏损4180.06万元，远低于前期业绩承诺。为此，上交所要求公司说明天意影视2019年可能涉及的业绩补偿款大致金额，以及业绩补偿款是否在交易评估作价中予以考虑，并说明豁免交易对手业绩补偿义务的合理性，是否损害上市公司利益。

上市公司通过出售股权规避业绩承诺，此前已有先例。11月26日，东方精工公告，公司因为2017年收购汽车零部件公司普莱德，与原股东产生业绩补偿纠纷，如今双方提出的解决方案就是，东方精工拟将普莱德以15亿元的价格出售给原股东鼎晖，出售资产后，2019年的业绩补偿承诺一笔勾销，之前16.76亿元补偿金额对应的公司股份由上市公司以1元回购并注销。这笔神奇的交易招来深交所的问询。

# 打造“水美乡村” 扮靓“生态盱眙”



走进江苏省淮安市盱眙县管仲镇崔岗村，呈现在眼前的是：统一规划建设的民居，错落有致地排列着；整洁干净的水泥路，四通八达；绿意盎然的农家菜园，被整齐的栅栏点缀得更加别致美观。说起现在的幸福生活，崔岗百姓们打心眼里高兴。

近年来，盱眙县突出生态文明建设，加快水生态文明建设，实施乡村河道与村庄河塘疏浚工程，整治村庄河塘，加强村庄环境综合整治和长效管理，提高水生态修复能力。自2015年起，盱眙县依据各地自身水资源禀赋、水生态特点、水文化底蕴和水景观特色，以实现“河畅、水清、岸绿、景美”为目标，在全县范围内开展“水美乡镇”“水美乡村”创建工作。

现代快报+/ZAKER南京记者 张海峰  
通讯员 苏晨 黄浩浩 时训利/文  
朱晓星/摄



黄花塘镇新铺村幸福库区幸福家园

## 水环境改善，百姓生活惬意

几年前，该县淮河镇的明祖陵村的河道、塘坝历经多年淤积，沟塘、河道杂草丛生，水质浑浊，村庄环境极差。尤其是明陵引河，供应着全村6000多亩粮田灌溉和生活用水，也是明祖陵景区的景观河流。景区道路沿堤而行，因多年积淤导致河道与外河水流通不畅，水花生等杂草滋生，一些村民还将各种生活垃圾随意丢弃到河里，河水水质逐年下降，发浑、发臭，夏天蝇虫乱飞，还经常出现干旱引水困难、汛期排水不畅的状况，严重制约地方的生产发展，村民颇有怨言。

为此，盱眙县水务局积极向上级部门争取水利项目资金，打造水美乡村。对全镇沟塘河道、饮用水、农田等进行规划与测量，编制项目向上申报争取。投入了大量的人力、物力和财力跟踪项目建设，在明祖陵村“水美村庄”创建工作重点

按照“水系流畅、岸绿景美、功能健全、人水和谐”的规划要求，扎实做好明陵引河疏浚整治，彻底解决了明陵引河淤积、河水黑臭等问题，恢复了河道基本功能、改善了河道水环境；强化农村饮水安全改造，居民自来水通达率达99%。落实了村庄河塘管护与小型水利工程管护工作，做到河面清洁，河坡整齐清洁，河道畅通，每条河道明确专人负责，管护工作公示上墙，接受社会监督。

如今，明陵引河清澈见底，河面上没有一点漂浮物，两岸绿树成行，河坡干净整洁，看不见垃圾。说起村里的水环境，村民朱则进赞不绝口：“如今，这儿的水真干净！”

## 美丽家园助推文化惠民

江苏省“美丽库区、幸福家园”项目实施后，黄花塘镇茶场作为省第一批“美丽库区、幸福家园”示范点，项目总投资1280万元，已全面完成升级改造，目前村庄面貌焕然一



马坝镇楚东居委会打造的水美乡村一角

新。通过道路硬化提升通行能力，通过村庄整治改善村容村貌，并在建设中融入“一村一品”特色文化，把茶场逐步打造成集旅游、观光、休闲、品茶于一体的体验乐园。

在此基础上，茶场还紧抓全域旅游的发展契机，围绕“很南端、很南京”的发展定位，走茶旅一体化的发展之路，进一步促进茶农增收、农业增效和服务业增量。按照休闲旅游景区和601省道沿线旅游驿站标准，结合千亩茶园，打造茶香特色，集中人力、物力、财力，加快茶园更新改造、茶叶提档升级、茶产业拓展延伸，把茶场建设成为苏北茶叶集散中心、茶文化体验区和“互联网+私人定制”休闲度假区，最终让茶场成为宜居宜业的特色美丽乡村。

## 20个“水美乡村”扮靓盱眙

为深入贯彻党的十九大精神及省市关于加快推进乡村振兴的战略

部署，充分发挥水利在建设美好家园中的重要作用，使水生态文明建设同新农村建设有机结合，盱眙县积极开展“水美乡村”创建工作。该县还选择条件相对成熟、地方积极性较高、具有典型性和引导性的乡村，结合农村河塘疏浚、小流域治理、幸福库区美丽家园、水景观建设等项目，积极开展“水美乡镇”和“水美乡村”创建工作。坚持以农村水利工程建设和管理为抓手，围绕乡村振兴战略总目标，着力打造水美乡村，通过河道疏浚、水环境保护、“河长制”管理、“263”治水行动和“五位一体”长效管护等措施，成功打造20个“水美乡村”。

目前，盱眙县的一条条河流已成为老百姓休闲、垂钓、散步的好去处，一个个水美乡村也已成为扮靓“生态盱眙”的生动画卷，也是对习近平总书记关于“人民对美好生活的向往，就是我们的奋斗目标”的最好诠释。